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Προς την Ανώτατη Συνοµοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας 
  
 

ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΑΛΕΚΑΣ ΠΑΠΑΡΗΓΑ ΓΓ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ 
Για την Παγκόσµια Ηµέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας 

 
 

Σας ευχαριστώ που µου δίνετε  την  ευκαιρία, εκ  µέρους  του  ΚΚΕ,  
να απευθυνθώ στις πολύτεκνες οικογένειες της εργατικής τάξης, των 
µικροµεσαίων αγροτών, των αυτοαπασχολούµενων,  των µονογονεϊκών  
οικογενειών,   γιατί είναι αυτοί που κυρίως  βιώνουν τα αποτελέσµατα της 
αντιλαϊκής πολιτικής, των  κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και Νέας ∆ηµοκρατίας.  
Ιδιαίτερα  σήµερα  η  λαϊκή  οικογένεια  βιώνει  µία  συνολική  επίθεση  η  
οποία,  προκειµένου  να  εξυπηρετηθούν  τα  συµφέροντα  των  
πλουτοκρατών  για  να  βγάλουν  περισσότερα  κέρδη,  θυσιάζονται  και  
ανατρέπονται  οι  όποιες  κατακτήσεις  έχουν αποµείνει. 

 Το Κοµµουνιστικό Κόµµα της Ελλάδας έγκαιρα προειδοποίησε ότι  
έρχεται  θύελλα  αντιλαϊκών  µέτρων. Το  µνηµόνιο  είναι  ενταγµένο  και  
υπηρετεί  τον  δρόµο  ανάπτυξης  προς  όφελος  των  µεγαλοεπιχειρηµατιών.  
Περιέχει  µέτρα  τα  οποία  έχουν  σχεδιαστεί  από  την  ΕΕ  και  όλες  τις  
κυβερνήσεις  των  κρατών – µελών  πολύ  πριν  να  ξεσπάσει  η  οικονοµική  
κρίση.  Είναι  αντιλαϊκά  µέτρα  που  εφαρµόζονται  από  όλες  τις  
κυβερνήσεις  των  κρατών  της  ΕΕ,  ανεξάρτητα  αν  υπάρχει  ή  όχι  δηµόσιο  
χρέος.  
  Είναι   κρίσιµο ζήτηµα,  να  καταλάβει  ο  λαός  το που οφείλεται η 
κρίση, ποιες είναι οι συνέπειές της και ποια είναι η διέξοδος.  ∆ιότι  η  
απάντηση  και  η  στάση  στα  ζητήµατα  αυτά  θα  καθορίσει  και  την  
προοπτική  της  λαϊκής  πάλης.  Εάν  δηλαδή  θα  συνεχίσει  αυτή  η  πολιτική  
που  οδηγεί  στη  χρεοκοπία  του  λαού  ή   η  λαϊκή  συµµαχία  και  πάλη  θα  
οδηγεί  στον  άλλο  δρόµο  ανάπτυξης  που  θα  υπηρετεί  τις  λαϊκές – 
κοινωνικές  ανάγκες.   Για  µας  το  πραγµατικό  δίληµµα  δεν  είναι  στον    
επιχειρούµενο  τελευταία  διαχωρισµό σε  «µνηµονιακούς»  και  
«αντιµνηµονιακούς».  Η στάση απέναντι στο Μνηµόνιο καθορίζεται από τη 
στάση απέναντι στην καπιταλιστική κρίση και στη διέξοδο. Εδώ υπάρχει 
καθαρή και βαθιά διαχωριστική γραµµή που απαντά στο πραγµατικό δίληµµα,  
που  οι  ίδιες  οι  εξελίξεις  αναδεικνύουν,  «µε τα µονοπώλια ή το λαό». 
 Εµείς δεν  απορρίπτουµε µόνο  το Μνηµόνιο,  αλλά  παλεύουµε  και  
ενάντια  συνολικά  στην  πολιτική  της  ΕΕ,  του  κεφαλαίου,  του  ΠΑΣΟΚ  και  
της  Ν∆,  που γέννησε  την  κρίση  και   χτυπάει  όλα  τα  εργατικά  
δικαιώµατα.    

Η  θέση  µας  είναι  ότι  οι  θυσίες  που  καλούνται  να  κάνουν  οι  
λαϊκές  οικογένειες  δεν  οδηγούν  σε  µια  µελλοντική  βελτίωση  της  θέσης  
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τους.  Είναι  θυσίες  χωρίς  τέλος.   Σε  κάθε  περίπτωση  οι  χαµένοι  είναι  το  
σύνολο  των  λαϊκών  οικογενειών και  κερδισµένο  το  κεφάλαιο.  Η  όποια  
ανάκαµψη της  οικονοµίας  θα  είναι  προσωρινή  και  αναιµική. 

Η αιτία των προβληµάτων των πολύτεκνων  λαϊκών οικογενειών δεν 
είναι, λοιπόν, ο τρόπος διαχείρισης της αντιλαϊκής πολιτικής. Είναι ακριβώς η 
ίδια η αντιλαϊκή πολιτική και η λύση βρίσκεται στην ανατροπή της. Ιδιαίτερα  
σήµερα  δεν  πρέπει  να  υπάρξει  αυταπάτη  ότι  αυτή  η  βάρβαρη  πολιτική  
θα  κάνει  εξαιρέσεις  στην  εφαρµογή  της.  Τα προβλήµατα της πολύτεκνης 
οικογένειας από τα λαϊκά στρώµατα δεν είναι πολιτικά ουδέτερα,  έχουν  
ιδιαίτερες  πλευρές  αλλά  και  κοινή  αιτία  όπως  όλων  των  άλλων  
εργαζοµένων.  Ο  αγώνας  για  τα  ιδιαίτερα  προβλήµατα  της  πολυτεκνικής  
λαϊκής  οικογένειας,  µπορεί  να  ισχυροποιηθεί  όταν  εντάσσεται  στη  
γενικότερη  λαϊκή  πάλη  για  όλα  τα  ζητήµατα,  στους  τόπους  δουλειάς,  
στις  γειτονιές,  στα  χωριά,  στις  σχολές  και  στα  πανεπιστήµια. Χωρίς λαϊκή 
οργάνωση και εναλλακτική πρόταση εξουσίας που καταργεί τα µονοπώλια δε 
γίνεται τίποτα.  
Το  ΚΚΕ  είναι  σταθερά  προσηλωµένο  και  δίνει  όλες  του  τις  δυνάµεις  για  
να  ενισχυθεί  η  λαϊκή  οργάνωση,  για  να  ανασυνταχθεί  το  εργατικό – 
λαϊκό  κίνηµα   ώστε: 

 Ο λαός να αρνηθεί να πληρώσει τα βάρη της κρίσης και το χρέος που 
δηµιούργησαν η υψηλή κερδοφορία των µονοπωλίων και ο πακτωλός της 
κρατικής χρηµατοδότησης που έλαβαν. Να διεκδικήσει να φορολογηθούν 
δραστικά τα κέρδη του µεγάλου κεφαλαίου µε συντελεστή 45%. Να 
σταµατήσουν οι δαπάνες για Νατοϊκούς εξοπλισµούς, να επιστρέψουν όλες οι 
στρατιωτικές αποστολές.  

Να εκφραστεί µαζική λαϊκή οργανωµένη δράση κατά της ακρίβειας, των 
φορολογικών µέτρων, της ληστείας από τις τράπεζες, που οδηγούν στη 
φτώχεια τις λαϊκές οικογένειες. Για να δοθεί επίδοµα ανεργίας στους ανέργους, 
πλήρης και δωρεάν ιατροφαρµακευτική περίθαλψη γι’ αυτούς και τις 
οικογένειές τους. Να καταργηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής 
κατανάλωσης. Να µαταιωθούν οι αυξήσεις στο ψωµί, στα τιµολόγια στο νερό, 
στο ρεύµα, στο τηλέφωνο. Να διαγραφούν τα χρέη των ανέργων και χαµηλά 
αµειβόµενων εργαζόµενων. Να απαγορευτούν µε νόµο οι πλειστηριασµοί 
κύριας ή δευτερεύουσας κατοικίας και αγροτικής εκµετάλλευσης. Να γίνουν 
δεκτά στους παιδικούς σταθµούς όλα τα παιδιά χωρίς όρους και προϋποθέσεις 
και να καταργηθεί κάθε είδους πληρωµή από τους γονείς.   

Το  ΚΚΕ  συνέβαλλε  και  θα  συνεχίσει  να  συµβάλλει  στην  ανάπτυξη  
της  πάλης  για: 

Μόνιµη και σταθερή δουλειά, ενάντια στην ελαστικοποίηση των 
εργασιακών σχέσεων.  

Αύξηση των κατώτερων µισθών στα 1.400 ΕΥΡΩ και όλων των 
συντάξεων στα 1.120 ΕΥΡΩ. 

Ενιαία ∆ηµόσια και καθολική κοινωνική ασφάλιση, ενάντια στα 
αντιασφαλιστικά µέτρα πότε των κυβερνήσεων της Ν∆ και πότε του ΠΑΣΟΚ. 
Μείωση των ηλικιακών ορίων συνταξιοδότησης των γυναικών στα 55 χρόνια 
και στα 60 για τους άντρες και 5 χρόνια αντίστοιχη µείωση για άντρες και 
γυναίκες (55 και 50 χρόνια) γι’ αυτούς που εργάζονται σε βαρέα και 
ανθυγιεινά επαγγέλµατα.  
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Μέτρα προστασίας των ανέργων, µε επίδοµα 1.120 ΕΥΡΩ για όσο 
διάστηµα είναι άνεργοι. 

Αφορολόγητο όριο 50.000 € για την πολύτεκνη οικογένεια που να 
προσαυξάνεται µε 5.000 € για κάθε παιδί και να αναπροσαρµόζεται µε βάση 
τον τιµάριθµο. 

Άτοκα δάνεια στους πολύτεκνους, στα νεαρά ζευγάρια για την 
απόκτηση πρώτης κατοικίας.  Πολιτική λαϊκής στέγης. 

Μέτρα στήριξης µε ευθύνη του κράτους, των νέων ζευγαριών, των 
οικογενειών που έχουν βαριά ανάπηρο ή χρόνια πάσχοντα. 

∆ηµόσιους ∆ωρεάν Βρεφονηπιακούς σταθµούς και παιδικές 
κατασκηνώσεις µε κατάργηση κάθε µορφής οικονοµικής συµµετοχής. 

Μετατροπή των προγραµµάτων βοήθειας στο σπίτι και κοινωνικής 
µέριµνας σε καθολική δηµόσια δωρεάν υπηρεσία στήριξης όλων των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη, µε µονιµοποίηση όλου του προσωπικού και 
παραπέρα στελέχωση για επέκτασή της ώστε να ικανοποιεί όλες τις σύγχρονες 
ανάγκες. 

Αύξηση των πολυτεκνικών επιδοµάτων και της κοινωνικής σύνταξης 
της πολύτεκνης µητέρας. 

Αποκλειστικά δωρεάν δηµόσια παιδεία, υγεία, πρόνοια, µε εκτεταµένο 
δίκτυο κοινωνικών υποδοµών και παροχών και µε δωρεάν φάρµακα. 

Φθηνές συγκοινωνίες, τηλεπικοινωνίες, ηλεκτρικό ρεύµα, νερό για όλο 
το λαό και µε ιδιαίτερες εκπτώσεις στις πολύτεκνες και µονογονεϊκές 
οικογένειες.  

 Το µήνυµα που θέλουµε να σας στείλουµε µε αφορµή την Παγκόσµια 
Ηµέρα των Πολυτέκνων είναι καµία ανοχή, καµιά αναµονή, καµιά συναίνεση 
στην πολιτική  του  κεφαλαίου  και  της  ΕΕ. Η  αγανάκτηση  και  η  
δυσαρέσκεια  θα  πιάσουν  τόπο   εάν  µετατραπούν  σε  οργανωµένη,  µαζική  
αντιµονοπωλιακή  πάλη  και  στις επικείµενες  εκλογές  µε  ψήφο  στους  
συνδυασµούς  της  «ΛΑΪΚΗΣ  ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ»  που  στηρίζει  το  ΚΚΕ  σε  όλη  
την  Ελλάδα.  Σας  καλούµε  να  απορρίψετε  και να  τιµωρήσετε τα    
κόµµατα  της  πλουτοκρατίας,  το  ΠΑΣΟΚ,  τη  Ν∆  και  το  ΛΑΟΣ.  Να  
διορθώσετε  τη  ψήφο  σας  στις  προηγούµενες  εκλογές.  Μην  τη  
σπαταλήσετε  στα  παντός  είδους  πολιτικά  αναχώµατα  που  αναζητούν  
έναν  καπιταλισµό  µε  «ανθρώπινο»  πρόσωπο. 

Τα  µέλη  των  λαϊκών  πολυτεκνικών  οικογενειών,  πρέπει  να  
δώσουν  τη  ψήφο  τους  στους  συνδυασµούς  της  «ΛΑΪΚΗΣ  
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ»,  που  υποστηρίζει  το  ΚΚΕ,  ακόµα  και  αν  δε  συµφωνούν 
σε  όλα  µαζί  του.  Γιατί  είναι  ψήφος  ξεκάθαρης  καταδίκης  της  αντιλαϊκής  
πολιτικής,  του  µνηµονίου  και  του  «Καλλικράτη».   

Είναι  ψήφος  υπέρ  της  λαϊκής  συµµαχίας  και  αντεπίθεσης  για  
ριζικές  αλλαγές,  για  ανάπτυξη  υπέρ  του  λαού  και  όχι  των  
πλουτοκρατών.    
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  Αλέκα   Παπαρήγα        
Γ.Γ. της ΚΕ του ΚΚΕ 


